

# HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XV.

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 3.723.

Capital, un mes. . . . . 1,00  
Provincias, trimestre. . . . . 3,50  
Portugal, id. . . . . 4,50  
Extranjero id. . . . . 6,50  
Paga anticipado. . . . .  
Precio de la capital, año anticipado, 12,50 pesetas.

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Viernes 17 de Septiembre de 1909.

REDACCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, NUMERO 55  
TELEFONO NUM. 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana) . . . . . 0,05  
Tercera id. . . . . 0,15  
Precio de línea (Primera id.) . . . . . 0,50  
6 inserción. (Reclamos y gacetas). . . . . 0,25  
Resúmenes, resumidos, y especiales a precios convencionales.

## TIENDA DE COMESTIBLES DE ELIGIO PRIETO PRIETO SAGASTA, 2.

En este nuevo establecimiento que acaba de abrirse al público zamorano con el título de

### LA TAZA DE THE

encontrarán un extenso y variado surtido en comestibles finos y ordinarios, Thés, Cafés, Chocolates y Conservas de acreditadas marcas, Quesos, Vinos, Licores y cuanto se relaciona con el Ramo de Coloniales, en artículos de primera calidad y a precios económicos.

Especialidad en Thés, Bacalao y Cafés.

Compra y venta al por mayor de Almonds, Patatas, Garbanzos, Mueles y toda clase de Legumbres.

SAGASTA, 2.

## SERVICIO DIARIO DE AUTOMOVILES entre Zamora, Fermoselle y pueblos intermedios.

Para mayor comodidad de los pasajeros y por indicación de los mismos, desde esta fecha queda reformado el servicio en la siguiente forma:

Salida de Zamora, a las 3 de la tarde.

Salida de Fermoselle, a las 7 de la mañana.

Despacho de billetes en el Despacho Central de Ferrocarriles, situado en la planta baja del Hotel Comercio.

Antigua casa de los

### Hijos de Hernández.

Esta acreditada casa, acaba de recibir un completo surtido de sombreros paja para caballeros y niños desde el precio de 1 a 15 pesetas.

En sombreros Jipi-japa (legítimo) les tiene de 15 a 200 pesetas, pudiendo servirse en 24 horas hasta de 1.000 ptas.

Impresos y flexibles tresleños últimos modelos creados de las mejores marcas del país y extranjeros, teniendo exclusivo en esta plaza el sombrero Borsalino Giuseppe Fratello, de Alessandria (Italia), que de tanta fama universal goza.

Precio fijo.—Renova, 9.

VENTA de una casa sita en la calle de Balbarras, núm. 47, lindante con la fábrica de fideos.

Informar en la calle Alfonso XII, número 5.

Sección de anuncios.

## DOCTOR CLAUDIO FUNCIA CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

HORAS DE CONSULTA: DE DOCE A DOS

SAN TORCUATO, 13.-1.-ZAMORA

## El mejor FILTRO es el CARDENAL

Filtra 30 LITROS por hora.

PRECIO 18 PESETAS

## VIUDA J. PARDO MAÑANÓS RUA, 13, ZAMORA

## CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO Y CENTRO DE OPERACIONES A CARGO DEL DOCTOR

DON VALENTIN MATILLA PINILLA

ESPECIALIDAD EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

A CARGO DEL OCULISTA

DON TOMAS SAMANIEGO

CONSULTA DIARIA, DE UNA A TRES

Gratis a los pobres, lunes y jueves, de cuatro a cinco de la tarde.

Carretera de la Estación, 6.—Zamora.

## CALVO Y COMPANIA CARCABA, 38, ZAMORA

Agencia general de negocios y reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles, con un Cuerpo Consultivo de Abogados, Procuradores, Agentes y Comisionistas.

Se compran toda clase de créditos con especialidad los que sean contra Compañías ferroviarias, y se gestiona su cobro.

Se aceptan representaciones de casas comerciales y particulares a comisión ó sueldo, con preferencia exclusiva extranjeras para España y Portugal.

Se administran fincas rústicas y urbanas, gestionándose patentes y marcas.

Asuntos judiciales y administrativos.

## OPINIONES POLITICAS

Madrid 16.

El general López Domínguez estima intolerable la conducta anticonstitucional del Gobierno. Indignan al ilustre caudillo democrata las expresiones hasta de mal gusto de algunos ministros, como el señor Lacierva, que cifran todo su prestigio de gobernantes en chabarse liado la manta a la cabeza, y sólo en atención a merecerle absoluta confianza la resuelta actitud del señor Moret, que no tardará en convocar a las minorías liberales para resolver lo que proceda, no ha tomado ya la iniciativa de congregar a todos los elementos avanzados del país para poner freno adecuado a los desmanes de un Gobierno que sin justificación alguna prolonga la suspensión de garantías, consiente la iniciación de procesos contra representantes del país, no estando comprendida la inmunidad parlamentaria en el título de la Constitución donde aquéllas figuran, y a pretexto del estado excepcional en que nos hallamos, persigue con ensañamiento toda manifestación liberal, incluso las que sólo actúan sobre la cultura del pueblo, clausurando escuelas creadas al amparo de la libertad de conciencia, supremo baluarte ciudadano, y despojando materialmente a Cataluña, con evidente encono de las pasiones políticas, cuya pacificación desea perseguir los señores Maura y La Cierva.

Los conceptos expresados por el general López Domínguez hallaron eco elocuentísimo en el verbo incomparable del gran tribuno Canelejas, el cual estimó innecesario esperar la publicación del decreto de convocatoria de Cortes para reunir a las minorías avanzadas, desde la extrema derecha liberal a la extrema izquierda republicana, a fin de concertar una acción común contra las demasías del Gobierno.

Se una burla inaguantable—parece que manifestó el señor Canalejas—anunciar la inmediata reunión del Parlamento a sabiendas de que tal cosa no ha de realizarse.

### Los republicanos.

Conocida por las anteriores referencias y por cuanto la Prensa del partido dice, así como por la iniciativa plausible del gran tribuno don Melquíades Álvarez, la actitud de los republicanos, sólo puedo añadir lo ocurrido en la reunión, que no llegó a verificarse, convocada para esta tarde, a las cuatro, en el Congreso.

Poco antes de dicha hora esperaban en los pasillos los señores Azcárate, Giner de los Ríos y Nongués.

El señor Galdós, que llegó anoche de Santander sin otro propósito que ponerse de acuerdo con sus compañeros y el señor Romero, habían enviado una carta al señor Nongués mostrándose también partidarios de que se aplazase por unos días la reunión de la minoría, a fin de que los ausentes dispongan de tiempo para regresar a Madrid.

Así, ni más que un rápido cambio de impresiones en el pasillo del orden del día, quedó convenido que el señor Azcárate convocase a los treinta diputados republicanos, sin distinción de matices ni diferencias de criterio, tanto solidarios como antisolidarios, radicales como gubernamentales, para el día 23 del corriente, transcurrido, por lo tanto, el plazo preciso para la publicación del decreto con la obligada anticipación de diez días, las Cortes hubiesen de reunirse el día 1.º de Octubre.

El señor Azcárate tuvo la bondad de manifestarme que, en todo caso, creía necesaria la reunión de la minoría en vísperas de la convocatoria del Parlamento.

Su opinión es que no se reunirán las Cortes, porque el Gobierno no se atreve a arrostrar la fiscalización directa de los partidos políticos en los asuntos de actualidad palpitante.

El Corresponsal.

## NADOR

Nador es uno de los poblados más importantes de la región; sus casas, diseminadas en la falda del monte Nador, están regularmente construidas y algunas de ellas blanqueadas. Tiene varios pozos de agua potable y existen depósitos de granos. Asimismo, entre las casas, se eleva una blanca mezquita, que se llama Yamá El-Baida, muy visitada por los moros.

A la salida del poblado el camino orilla un cementerio moruno, que se

reconoce por las piedras planas clavadas en el suelo.

El abandono en que al transcurrir el tiempo se vieron aquéllos verdaderamente sufridos conquistadores, hizo que se perdiera todo lo que a costa de tantos trabajos se había adquirido, y a pesar de la heroica resistencia opuesta y después de perecer en su mayor parte, abandonaron los pocos supervivientes aquellos lugares de martirio, a los feroces piratas que volvieron a escapar a sus empresas de rapiña.

La brillantísima luz de las riquezas del continente descubierta por Colón, atraía por completo a España, allí gastaba todas sus energías.

África era considerada como tierra miserable a la que si se le prestó alguna atención antes era más bien por combatir a los enemigos de la fe cristiana en primer lugar, y luego para rechazar los sanguinarios expulsados moros que se revolaban contra la tierra que fué suya para arrasar sus costas y hacer todo el daño que les era posible.

Esta mañana se presentó en la calle de Chacel el soldado del regimiento disciplinario, Emilio García, inválido a consecuencia de heridas recibidas en el combate del 27 de Julio.

El confidente moro Maimón Mojatar que tan excelentes servicios viene prestando a España, se le acercó, y después de estrecharle afectuosamente la mano, dejó en ella, sin que nadie pudiera advertirlo, 10 pesetas en dos monedas de 5 duro.

Esto pasó inadvertido para todo el mundo, y hoy, si se ha sabido, es porque lo han descubierto los jefes y oficiales del citado regimiento.

Es muy elogiado el rasgo de nuestro confidente.

Esta mañana ha llegado el «Almirante Lobo».

En él ha venido el nuevo coronel del regimiento del Rey, señor Agulla, que viene a sustituir al señor Fernández Blanco, pasaportado para la Península por enfermo.

El señor Agulla, que es ayudante del Rey lo fué antes del general Marina.

Entre los voluntarios llegados en el mismo buque figura un hijo del general Fuentes.

Este general es, como recordará, el que abofeteó en Madrid al embajador marroquí Sidi-Brissou.

El señor Fuentes, hijo, ejerció la abogacía en Chiva y no ha dudado en abandonar su bufete y su posición para compartir con las tropas las penalidades de la campaña y ser un soldado más.

Continúa siendo grande la afluencia de moros a la plaza.

Algunos pasean en coche y van acompañados de moros que visten el traje de los cristianos.

La división Tovar continúa en el campamento, en espera de órdenes.

Han llegado los voluntarios de Madrid, Valencia y Murcia, en número de unos 120.

El núcleo principal lo forman voluntarios de Madrid.

El convoy del día fué hostilizado a la ida y al regreso, teniendo las baterías de montaña que cañonear las lomas del Gurugú.

Continúa en Melilla el general en jefe del ejército de operaciones.

Multas a los moros.

Melilla 15.

Comunican desde la Restinga que se ha presentado un moro con 40 cabras y dos vacas como parte de la multa que le impuso el general Marina a la Junta de notables por albergar al caid Jamur, rebelde importante de los cuatro prisioneros que se hicieron durante las operaciones de Cabo de Agua.

A éstos se les ha impuesto una multa de 500 pesetas; 250 en ganado, y el resto en la construcción de un camino desde Cabo de Agua a Muley Idriss.

También les obligó el general Marina a mantener durante seis meses a 60 hombres en las obras para la construcción del espigón del muelle de la Restinga, el que va a prolongarse a fin de facilitar los desembarcos.

Felipe II comprendió el error cometido, quiso enmendarlo, lo hecho, y con un formidable poder preparó poderosa flota en la que figuraron almirantes como los célebres Doria, don Alvaro de Bazán y Sancho Martínez de Leyva. Murieron los moros a millares, todo volvió a recuperarse con creces, y nuevamente Las Torres de Alcaál, Vélez de la Gomera y el Peñón, pasaron al dominio de la Corona de Castilla.

Al declinar el poderío de nuestra Nación volvieron a olvidarse aquellas conquistas que tan caras habían resultado, y tras luchas terribles la dominación en tierra firme desapareció, y si lo que hoy se conserva, si aún la roca aislada en el mar que se llama el Peñón de Vélez de la Gomera, es suelo de españoles, se debe a heroica resistencia, con escasos medios, opuesta a las feroces y terribles embestidas de los marroquíes, que en algunas ocasiones y en número de más de 30.000, han tratado de borrar de aquellos lugares el resto de la dominación española.

En el fondo del patio se apiñaba un compacto gentío, en el que se destacaba la corte de amor, que había de dar escolta a la reina.

A las cuatro en punto, los heraldos anuncian la entrada de la reina de la fiesta, dándose enseguida lectura al acta de adjudicación de los premios; proclamándose los nombres de los autores premiados y éstos suben al trono, entre los aplausos del público.

El poeta Rueda, y el portugués Monteiro, premiados con la flor natural, se abrazan fraternalmente.

El presidente del Jurado portugués, Eugenio Castro, saluda al pueblo español, en nombre de la nación vecina, y en párrafos de sencilla elocuencia alude a la guerra de Melilla, haciendo votos por el pronto y definitivo triunfo de las armas españolas.

Discurso del mantenedor.

El señor López Muñoz pronuncia luego un vibrante discurso, lleno de pensamientos patrióticos, en el que desarrolla admirablemente el tema «Patria, fides, amor».

En elocuentes párrafos alude a la actual situación de España, invocando la necesidad de hacer resurgir las fuerzas vitales de la Nación, encaminándolas a un ideal de gloria y engrandecimiento.

Saluda luego a la reina de la fiesta con galanas frases, y a continuación a la reina Victoria, la cual no ha podido presidir esta fiesta por tener que compartir con su regio esposo las más altas preocupaciones.

Acto político.

En la Diputación provincial se verificó el anunciado acto político. Presidieron los señores Moret, Arjona y Pérez Oliva.

Al acto asistió numerosa concurrencia de esta ciudad y pueblos comarcanos.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Arjona y Pérez Oliva, que fueron premiados con grandes aplausos.

El señor Moret se levantó a hablar ante una tempestad de aplausos y comenzó su discurso hablando en magníficos párrafos de la labor reaccionaria del partido conservador.

Encareció la necesidad de la unión de los liberales, fijándose en lo que los une y prescindiendo de lo que les divide.

«Esa es—dijo—obra de patriotismo, pues si los liberales no recogemos la triste herencia de los conservadores, no habrá quien tenga abnegación para recogerla».

Recomiendo, pues—continuó—que la unión se haga por medio de Comités locales, que se comunicarán con los distritos.

El señor Moret habló de un próximo acontecimiento político, aludiendo al Gobierno, para el cual se precisa inmediata preparación.

Después trató de otros importantes puntos, que, dadas las dificultades de la comunicación con Madrid, enviaré por correo.

Cada párrafo del discurso del señor Moret era interrumpido con grandes aplausos. Al terminarlo, la ovación fué estruendosa, mezclándose los aplausos con los vivas al señor Moret.

A las tres de la tarde el ilustre jefe del partido liberal sale para Madrid, adonde llegará, en el rápido, a las once de la noche.

Carmen Merchán.

MODISTA RIEGO 25.

Casa en su domicilio y en casas particulares.

## LA CAMPAÑA DE MELILLA

Un rasgo de Maimón Mojatar.—El «Almirante Lobo».—El coronel Agulla.—Un hijo del general Fuentes.—Moras con traje de cristianas.—La división Tovar.—Más voluntarios.—El convoy.

Melilla 16.

Más menudencias.

Melilla 16.

Melilla 15.

Melilla 16.



El coronel Larrea.

Notas corralinas.

En plenas fiestas.

Abstraído estaba yo el lunes pensando en la cara que pondría el señor La Cierva, al leer la protesta de la Prensa, cuando un vivo repique de campanas, y el disparo de algunos cohetes vino a sacarme de tal abstracción...

Salgo a la calle a tomar mis impresiones con el fin de transmitir las después a HERALDO DE ZAMORA, y con lo primero que tropiezo es con un grupo de elegantes pollas que desafiando el fresquito que se nota, van luciendo sus arosos cuerpos y se dirigen camino de la Ermita, no se si a rezar o por gusto de darme un paseo.

Continuo mi marcha por las calles del pueblo, y en todas ellas noto gran concurrencia y animación. ¿Cuántas caras para mí desconocidas? No creas malicioso lector que con esto quiero decir que mis paisanas, se las han desfigurado con pomadas y otros ungüentos. Libremé Dios de pensar tal cosa, lo que quiero decir es que hay muchos forasteros dispuestos a compartir con nosotros la alegría de estos días.

Regreso a mi casa (que es la de ustedes, después de contemplar muchas bellezas, y aún cuando el disparo de cohetes continúa, pensando en las tres noches de baile que nos esperan, busco enseguida el reposo.

A las tres de la mañana del martes, la banda municipal recorre las calles tocando diana, pero como yo no me siento recluta, oigo si, con gusto la música pero contingio en la cama hasta la hora de acostarme.

Las fiestas religiosas se celebraron a las diez de la mañana, a las que asistieron las autoridades locales; y por la tarde dan principio las fiestas profanas, con baile público en las eras próximas a la ermita de Nuestra Señora de las Angustias.

Por la noche baile, con la variación de que estos se celebran en los salones del Teatro y «El Siglo».

El miércoles, desde las 11 de la mañana, baile en los salones, por la tarde reanudación de la misma fiesta hasta las 8 de la noche, y después de un breve descanso continuamos con lo mismo hasta la madrugada.

¿Y para qué mencionar lo que hicimos ayer? basta con decir que lo mismo que los anteriores, aun cuando con la variación de que nuestros cuerpos no querían ya más fiestas.

He visto preciosos trajes de seda en muchas señoritas de este pueblo y forasteras que iban encantadoras, no citando el nombre de ellas por temor a alguna omisión que siempre es dolorosa.

La tranquilidad ha reinado, no teniendo necesidad las autoridades de intervenir en ningún suceso desagradable.

En fin, si a ustedes les gusta el baile, quedan invitados para el próximo año, que supongo no habrá variación en el programa.

El Corresponsal. Corrales 17-9-909.

LOCA DE AMOR

Qué interesante y qué simpática es esa muchacha que disfrazada de soldado se proponía llegar a Melilla en busca de su novio!

Es lástima que haya sido descubierta antes de que pudiera realizar su plan de enamorada.

La historia es curiosa. Los soldados del regimiento de Alfonso XII, que acaban de embarcar en Málaga con dirección al teatro de la guerra, han narrado la aventura de esa loca de amor.

Dícan que en la estación de Alcázar de San Juan un oficial del mencionado cuerpo descubrió entre los soldados a una joven, que por cierto, es muy agraciada, la cual, vestida con el uniforme militar, pretendía pasar como un número del regimiento.

Interrogada por el oficial, manifestó que la causa de su disfraz tenía por objeto llegar a Melilla para ver a su novio, del que está perdidamente enamorada.

La atrevida joven quedó en Alcázar llorando su desgracia por haber sido descubierta, pero dispuesta a llevar a la práctica por cualquier otro medio su firme propósito de reunirse con el bravo hijo de Marte.

Habría que estar al cuidado para perseguir esa aventura que seguramente no terminará con la detención en Alcázar de la heroína de amor sorprendida por un teniente de Alfonso XII.

La que hace eso es muy capaz de hallar medio menos expuesto a fracasar para satisfacer sus anhelos.

Y ¡que diantre! es cosa de desear que lo logre, para que una vez más se evidencie que todo lo puede el amor.

VINICULTURA

La preparación de vinos blancos con uvas rojas.

El vinicultor que quiera obtener un vino blanco de uvas rojas, no debe limitarse solo a prensar las uvas, y el mosto después de fermentado, y de colarlo con negro animal. Este medio de operar es defectuoso y el vino así preparado presenta siempre un tinte rosado.

Para obtener un vino bien blanco

deben tomarse algunas precauciones en su preparación. Una de las más importantes consiste en dejar el mosto en reposo durante 24 horas, con objeto de que se depositen todas las materias que le impurifican. Con este mismo fin y para favorecer el depósito de impurezas, se emplea el ácido sulfuroso (5 ó 6 granos por hectolitro), que puesto en contacto del mosto retarda por algún tiempo su fermentación.

El mosto purificado se le trata con negro animal lavado, empleando de 50 a 100 granos por hectolitro. Mezclado bien por agitación y después de otras 24 horas de reposo, se decanta el mosto decolorado a los recipientes donde ha de efectuarse la fermentación.

Existe un método rápido para obtener un vino bien blanco de uvas rojas; este consiste en mezclar el mosto con el negro animal lavado y decantarlo, después de bien mezclado, al sitio donde ha de fermentar. Una vez que la fermentación ha terminado por completo, se trata el vino con una materia tánica, después se le clarifica y por último se filtra. Se obtiene de este modo un vino bien claro; pero que no presenta la finura obtenida con el método precedente.

Se acostumbra con frecuencia a mezclar con el negro animal, cierta cantidad de kaolin (de 30 a 60 granos por hectolitro), para decolorar los mostos cuya coloración no es muy intensa. El kaolin obra en este caso mecánicamente, precipitando la materia colorante no disuelta y que se encuentra en suspensión en la masa líquida.

Debe tenerse mucho cuidado de no emplear el negro animal en exceso. Cuando éste no está bien purificado contiene fosfatos de cal que neutralizan en parte la acidez de las uvas con detrimento del producto final. Debe utilizarse para estas operaciones el negro animal lavado y purificado por el ácido clorhídrico.

L. A.

A quien corresponda

En uno de los números de HERALDO correspondiente a los últimos días del pasado mes de Agosto se publicó una noticia relativa a haber hallado la Guardia civil en la carretera de Villa Castán a Vigo en el término de Zamora una chaqueta que en uno de sus bolsillos contenía cierta cantidad de dinero.

El dueño de tal prenda es, por lo visto, el vecino de Santa Clara de Avendillo José Amigo y Amigo, quien se nos manifiesta, ha realizado cuantas gestiones ha podido para obtener la devolución de la prenda sin que hasta la presente lo haya podido lograr. Así pues, llamamos la atención de quien corresponda, para que intervenga en el asunto procurando le sea entregado a su dueño lo que en derecho le pertenece.

LA PROTESTA DE LA PRENSA

La comisión de la Prensa, formada por los señores Ortega y Munilla, Soldevilla, Lopez (don Daniel) y Trullas, fué recibida hoy a las doce y media en audiencia por S. M. en el palacio de Miramar.

Asistió al acto el ministro de jornada, señor Allendesalazar, quien ha dado cuenta de la entrevista en la siguiente nota oficial:

«El señor Ortega y Munilla, en nombre de los comisionados, dió gracias a S. M. por la honra que hacía a la Prensa recibiendo a sus representantes en audiencia particular. Después, en breves frases, expuso al Monarca el objeto que motivaba la visita y solicitó su venia para dar lectura de un documento en que se elevan al Monarca, las ideas esenciales que constan en la protesta publicada. Concedido el permiso solicitado por el señor Ortega y Munilla, el señor Soldevilla dió lectura al documento, que el Rey oyó con toda atención. El monarca ofreció dar cuenta de la petición al Gobierno, y entregó el documento al ministro de Estado.

Durante la audiencia, S. M. se mostró muy deferente con los ilustres periodistas.

Estos cumplimentaron después a la reina doña Victoria y doña María Cristina, quienes estuvieron sumamente amables con la comisión.

Los periodistas manifestaron a Sus Magestades su satisfacción y su agradecimiento por las atenciones que les dispensaron.

El día en la Audiencia.

Ayer tarde continuó en esta Audiencia la celebración del juicio oral de la causa instruida por el juzgado de Benavente contra Hermógenes Santos, Lorenzo Prado, Leandro Gil, Vicente Fuentes, Santos Huerga, Vicente López, Eloy Carracedo, Juan López, Manuel Fuentes y Domingo Carbejo.

Abierta la sesión continuó la prueba testifical y las partes renunciaron al interrogatorio de la mayoría de los testigos.

Después se dió lectura a la prueba documental el teniente y fiscal, señor Hernández, retiró la acusación para

los procesados Domingo Carbejo, Vicente López, y Santos Huerga.

El acusador privado don Sergio Delgado elevó a definitivas sus conclusiones provisionales, así como el señor Prieto Losada defensor de los procesados.

Las partes pronunciaron anoche sus informes en consonancia con sus escritos de calificación.

El juicio ha quedado concluido para sentencia.

UN SUICIDIO?

Hoy por la mañana ha circulado el rumor de haber desaparecido de su domicilio, ignorándose su paradero, el empleado del Resguardo de Consumos Manuel Prieto, cabalista del que monta el visudor del Impuesto, don Juan Sánchez Borrero.

Manuel abandonó su domicilio antes de las seis de la mañana, para tomar servicio; pero personas de los barrios bajos dicen que Manuel caminaba hacia Los Tres Arboles, llevando una capa y una cuerda.

Se afirma que Manuel se arrojó al río entre el citado paseo y Las Pallas, en cuyo punto ha sido encontrada la capa.

En los centros oficiales se desconoce el suceso; si bien los cabos de municipales nos facilitaron los datos anteriores.

TELEGRAMA OFICIAL

Melilla 16 (21 noche).

Sin novedad en el Peñón y Alhucemas, así como en el convoy de hoy. En la segunda casset ha sido muerto hoy por el fuego enemigo un soldado del batallón de Lérida, y anoche en la misma posición fueron heridos varios mulos.

Se han incorporado hoy varios rezagados de distintas armas y cuerpos, y 112 de la recluta voluntaria para Infantería y 3 para Caballería.

También se ha presentado coronel Agulló, que marchará mañana a zoco del Arháb, para hacerse cargo del regimiento del Rey.

NOTICIAS GENERALES

Nuestra noticia de ayer llamando la atención al señor gobernador civil de la provincia respecto a facilidades de información en el gobierno, ha surtido los efectos apetecidos. Amigos de la justicia y conociendo la rectitud que preside todos los actos del señor Varela y Menéndez, no esperábamos menos; y por ello le damos las más expresivas gracias.

En esta capital se han recibido noticias de Melilla, diciendo que el día 27 de Junio y hallándose en el fuerte de Camellos fué muerto por una bala explosiva enviada del campo enemigo, el soldado de cazadores de Llerena José de la Iglesia Alonso, quinto del año anterior y vecino del barrio de Pantoja, é hijo de María Alonso.

La bala le destruyó el pecho según afirman en la carte, muriendo en el acto.

Descansen en paz el infortunado José.

Liquidación verdad por quince días.

En el almacén de calzado que nuestro paisano don José Díez tiene establecido en la calle de Santa Clara, número 7, se hace liquidación verdad de todas las existencias de calzado y sombreros a precios increíbles, por tener que atender otras sucursales que ha abierto en Salamanca y otros puntos.

Visitad el establecimiento y os convenceréis que los precios que allí rigen son el 50 por 100 más baratos de los que rigen en ningún establecimiento de esta índole.

Con las formalidades de rúbrica hoy ha jurado el cargo de abogado para ejercer, el letrado toresano don Julio de la Higuera Vicente.

Le ha correspondido ingresar en el regimiento de Cerifola de guarnición en Orense a los cornetas del regimiento Toledo, Juan de San Vicente, Manuel Cano, Francisco Salvador Garrote y Florián Aguado.

Por ocupaciones profesionales ha demorado su viaje a Zamora hasta mañana, el técnico de la Casa Valenciana, constructora de pozos artesianos cuyos representantes habitan en la calle de San Pablo de esta ciudad. Hará algunos reconocimientos de aguas subterráneas con el aparato descubridor.

POZOS ARTESIANOS

Se construyen y se garantiza la existencia del agua antes de la construcción de los mismos, por medio del grandioso aparato patentado descubridor de corrientes subterráneas, debido a dos ilustrados ingenieros anglo-americanos.

Esta casa tiene construidos numerosos pozos en España y entre ellos los del Real Patrimonio del Pardo de S. M. el Rey, y uno en Requena (Valencia), que rinde 300.000 litros de agua por hora.

Oficinas: San Pablo, 17.—Zamora.

El vecino de Villalonso Ignacio Marcos del Teso recurre en alzada ante este gobierno civil contra un acuerdo del ayuntamiento que le impuso la multa de 15 pesetas por haber entrado su ganado en terrenos del común de vecinos.

El alcalde de Torregamones, ha remitido a este gobierno civil la instancia presentada por don José Diego, solicitando un trozo de terrenos.

Por cruzar la acera central de la Plaza Mayor con un carro ha sido multado con una peseta Francisco Refoyo Vizán.

A LAS SEÑORAS

La acreditada modista Luz Apellaniz Seisdedos, pone en conocimiento de su clientela y público en general, que como representante para esta y su provincia de los grandes almacenes de los Sobrinos de Emeterio Miguel, de Valladolid, cuenta con el muestrario general de lanería y sedería, las que vende sin compromiso de las hechuras.

Si queréis vestir elegantes no dejéis de hacer algún encargo a dicha modista, que vive en la calle San Andrés, número 16, Zamora.

NOTAS.—Se enseña a cortar a precios reducidos. Se reciben encargos para servirlos a las 48 horas.

Por cojer flores del paseo «Avenida de Requejo», ha sido multada con dos pesetas Manuela Pedrero.

A las once de mañana se reunirá en la Alcaldía la Junta local de primera enseñanza para tratar de la ampliación de local para la escuela graduada.

Los representantes de los ayuntamientos de Almaraz y Tardobispo, han ingresado hoy en la Depositaria del de Zamora, las cantidades correspondientes al cupo de gastos carcelarios.

La Prensa militar afirma que por ahora no hay nada sobre la organización de la 4.ª división expedicionaria.

Los verdaderos cafés del MOLINO DEL CAFÉ son sin rival los mejores cafés que se venden, por la bondad de sus propiedades y estar completamente exentos de impurezas.

Despacho, Santa Clara, 8. Teléfono 60. EL MOLINO DE CAFÉ ZAMORA

La Junta provincial de Instrucción pública, remite a la Central de Derechos pasivos del magisterio el expediente de mejora de clasificación, incoado por don Pedro Juan Turrión, Maestro jubilado de Muga de Sayago.

Durante el año judicial de 1908 a 1909 se tramitaron en esta Audiencia 914 causas.

Nuestra paisana la señora doña Rosalía Tois Pita, ha sido nombrada profesora de música de la Escuela Normal Superior de maestras de Avila.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza DE SAN LUIS GONZAGA

En este Colegio, cuyos excelentes resultados han coronado nuestros esfuerzos en el primer año de su existencia, queda abierta la matrícula desde el 1.º de Septiembre.

Todos los alumnos (internos, medio pensionistas, vigilados y externos) quedan sometidos en un todo a lo preceptado en nuestro Reglamento.

El director, Manuel Vicente Medina, Licenciado en Filosofía y Letras y Abogado.

Registro Civil. MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos. Emilia Pérez Chabarrías. Defunciones. Rosa García, de 15 días en el hospicio.

Guadalupe Moretón Alvarez, de 22 años.

Después de tomar parte en las deliberaciones del Jurado de los jueces locales de Salamanca, ha regresado a Zamora nuestro estimado amigo don Francisco Antón Casaseca.

TOMAS SAMANIEGO Médico-Oculista.

Consulta diaria de once a doce. Gratis a los pobres, lunes y jueves de diez y media, a doce. CARRETERA DE LA ESTACION Zamora.

La guardia civil de Feroselle, dá cuenta de la detención de un sujeto llamado Narciso Alvarez, como autor de amenazas de muerte a Leopoldo Pournier.

De los baños de Montemayor han regresado hoy las señoras doña Dominica y doña Avelina Alonso Santiago.

Por escandalosa hoy ingresó en la cárcel para cumplir 15 días de arresto equivalente a 75 pesetas de multa que le impuso el señor gobernador civil, la vecina de San Lázaro, Felisa García (a) Oatritas.

Libramientos a satisfacer el lunes en esta Pagaduría de Hacienda.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Manuel Carbejal (197 60), Manuel Palao (112 50), Hilario Escarda (27 08), Luis Olave (625 64), Atanasio de Pando (1320 00), Caja de Depósitos (6 7 68), Manuel Vega (243 23), José Losada (204 04), Angel Junquera (244 86), Francisco Losada (7 79), Francisca García (60 81), Avencio Guerra (60 81).

GRAN FOTOGRAFIA

A. LEONE HIJO

Santa Clara, 61, Zamora.

Cada día son mayores los encargos que el público hace a esta galería fotográfica, buena prueba del esmero y cuidado con que se sirven.

Ampliaciones, reproducciones y toda clase de trabajos fotográficos. PRECIOS ECONOMICOS

También se admiten encargos para trabajos fuera del taller. Precios sin competencia.

El juzgado de instrucción de Benavente se instruye causa criminal contra Ismael Fernández y Vicente Nafiez, que causaron lesiones a los vecinos de Castrozongo, Andrés Lozano y Victoriano Vecino.

Anoche regresó de Salamanca, la compañía del regimiento Toledo que se encontraba en aquella ciudad tributando honores a la infanta Isabel.

La fuerza manada por el capitán don Adolfo Arias, hizo su entrada en Zamora a los acordes de un bonito paso-doble.

TRASPASO de un establecimiento de coloniales con pocas existencias y en buenas condiciones. Darán razón, en la administración de este periódico.

Ayer salió para Madrid nuestro estimado amigo el diputado a Cortes por Puebla de Sanabria, don Fabriciano Cifuentes.

Por el alcalde de Burganes de Valverde ha sido suspendido por treinta días el médico titular don Indalecio Martínez, en atención a quejas formuladas por varios pobres de la beneficencia por faltas en la asistencia facultativa, y nombrando para sustituirle durante el tiempo de la suspensión a don Arturo Nieto.

Nuestro amigo el médico don José Bazal Becerra, ha renunciado el cargo de titular del pueblo de Porto, para el que había sido nombrado recientemente.

Visitad «La Taza de Thé», PLAZA SAGASTA, 2.

El Ayuntamiento de Gallegos del Pan ha acordado nombrar en propiedad secretario del mismo a don Urbano Pastor Ratón.

Después de reparar una caldera para la máquina número 7 de la línea férrea de Medina a Zamora, que se repara en los talleres de esta estación, ha salido para Salamanca el ingeniero de la división don Leopoldo Jarauta.

Grandes surtidos en todos los artículos del ramo de Camisería, a precios sin competencia. MAÑOSA.—Santa Clara, 6, Zamora.

Por un desconocido fué anoche herido con unas piedras que llevaba den-

tro de una bolsa, el empleado del resguardo de consumos Diego Barba, causándole una herida en la parte posterior de la cabeza, siendo curado por don Eusebio Calonge, en su domicilio pasado después al suyo.

La policía intervino y dió cuenta del suceso al juez de instrucción y hacen pesquisas para indagar quien fué el agresor.

Gran liquidación verdad DANIEL PRIETO LOZANO RENOVA, 12

Con motivo de tener que atender otro negocio, este acreditado establecimiento se ve precisado a liquidar todas sus existencias a precios sumamente reducidos.

Se recomienda a la numerosa clientela de esta casa no deje de visitarla, pues es la única ocasión de tomar algunos artículos por la mitad de su precio.

No olvidarse, Renova, 12

El alcalde de Villaralbo da cuenta de que en la noche del 15 del actual fué herido el maestro de niños de aquella localidad, don Aurelio Pavon Tierno, por el segundo jefe de la escuela de reserva, don Felipe Prieto.

Se encuentra en esta capital el arquitecto vocal de la Junta de construcciones civiles y académico de la de San Fernando, don Fernando Arhós, con el fin de inspeccionar algunas obras que se intentan realizar en la cúpula de la Catedral.

La Guardia civil de Toro da cuenta de la detención de Satorio Betegón Castaño, autor del hurto de uvas en la viña de don Joaquín Rodríguez.

Por blasfemo ha sido multado con 25 pesetas el joven Alejandro Hernández.

Para Salamanca salió esta tarde nuestro amigo don Lorenzo González San Román.

En el Juzgado municipal se celebrará mañana un juicio de faltas por lesiones que le fueron causadas por un carro de la propiedad de don Gregorio Gato al joven José Esteban Salvador.

Felipa Pérez Echevarría MODISTA Calle del Riego, núm. 26.

Según informe del director del laboratorio químico municipal, señor Méndez, de las muestras de vino enviadas para su análisis, por el cosechero, don Juan Gato Martín, resulta, que el líquido es inmejorable confeccionado sin mezclar otras sustancias, que la de la uva. En vista del informe técnico, el señor Gato Martín, ha vendido todo el vino elaborado en sus bodegas.

Esta noche sale para Santiago de Cuba, nuestro paisano don Casimiro Bernal, hijo del subcabo de municipales don Alejo.

Le deseamos feliz viaje.

Se han incorporado a Banderas un teniente coronel, el comandante don Manuel Fidalgo, dos capitanes y dos sargentos que constituirán el cuadro del segundo Batallón de destacamento en Bejar y Ciudad Rodrigo.

Los opositores al ingreso en el Cuerpo de Correos, aprobados en el primer ejercicio han elevado una instancia al ministro en súplica de que conceda la validez del mismo.

hacerle la amputación de la pierna herida.

En el camino de Zeluán.

En las montañas cercanas a Zeluán y en el camino que dirige a este poblado, víéronse anteanoche grandes hogueras, que los moros encienden seguramente para pedir refuerzos.

El temporal en zoco El-Arba.

Durante estos días pasados sobre el campamento de zoco El Arba han descargado formidables tormentas, acompañadas de lluvias torrenciales.

La fuerza del vendaval echó a tierra algunas tiendas de campaña, y las aguas anegaron bastantes, sufriendo molestias las tropas.

A incorporarse.

Ayer se incorporaron a filas en el ejército de operaciones algunos soldados rezagados pertenecientes a distintos cuerpos y 112 individuos de la recluta voluntaria.

De estos últimos, menos tres que

Conferencias telegráficas

Noticias de Melilla.

En los telegramas oficiales llegados hoy de Melilla las noticias acusan tranquilidad en nuestros campamentos.

Únicamente se dice que en las posiciones avanzadas se hacen con gran premura trabajos preparativos, indicadores de una nueva fase en que la campaña va a entrar.

En Melilla no ocurrió ayer novedad alguna.

En los Peñones de Vélez de la Gomera y Alhucemas, reinó también tranquilidad.

El convoy de ayer fué hostilizado por el enemigo en las inmediaciones de la segunda caseta.

Por el fuego del enemigo fué muerto ayer, según los informes oficiales, un soldado, y anoche, en la misma posición, fueron heridos dos mulos.

El teniente Borrero.

Al teniente Borrero, herido en uno de los últimos combates, según dictamen facultativo, será preciso

servirán en el arma de caballería, los restantes pasan a infantería.

Marina en Melilla.

El teniente general, jefe del ejército de operaciones, señor Marina, continúa en la plaza de Melilla.

La baja de ayer.

El soldado muerto ayer en las inmediaciones de la segunda caseta por el fuego del enemigo, se llama Ramón Vicente.

El crucero "Numancia".

Dicen de Málaga que después de hacer provisiones de carbón y de agua, zarpó ayer con rumbo a Cádiz, el "Numancia".

Allí reparará el "Numancia" sus calderas, volviendo inmediatamente a Melilla.

Nada es verdad.

Personas que parecen hallarse muy enteradas de lo que en Melilla ocurre, aseguran que todo cuanto en la actualidad se hable de planes para nuevas operaciones militares, no pasa de ser una pura fantasía.

Condiciones de la sumisión.

Se ha fijado ya a los emisarios de la kabila de Benisicar el plazo y condiciones para someterse a España.

Del convoy.—Sin bajas.

Un nuevo despacho recibido de Melilla dice que el convoy que ayer salió para las avanzadas, fué hostilizado por los rifeños tanto a la ida como a la vuelta con verdadera furia.

Por fortuna las tropas que escoltaban el convoy no sufrieron ninguna baja.

Al hacer el relevo.

Telegramas de Melilla dicen que dos compañías del regimiento de Reus, que iban a relevar el destacamento de Sidi-Amel-el-Hach, fueron tiroteadas con insistencia por las hordas rifeñas.

Las compañías contestaron a la agresión con certeros disparos.

Otras fuerzas españolas contribuyeron a rechazar briosamente al enemigo.

Este se retiró con bajas.

Llegada de heridos.—Cuatro "vivos".

Ayer de mañana llegaron al puerto de Málaga varios soldados enfermos y heridos procedentes de Melilla. Entre ellos venían ocultos cuatro soldados sanos que quedaron detenidos para ser inmediatamente enviados al teatro de la guerra.

Esta remesa de heridos y enfermos ha sido enviada a España con el objeto de evacuar los hospitales de Melilla y disponer en ellos del mayor número posible de camas para un caso necesario.

Sotomayor y Tovar.

El general Sotomayor revistó ayer su división en el campamento de Rostrogordo.

La división Tovar se ejercitó ayer en movimientos militares.

Una de las operaciones que realizó con brillantez, fué un simulacro de ataque contra la caballería.

Maura a Madrid.

De Santander ha salido con dirección a Madrid el presidente del Consejo de ministros, don Antonio Maura.

El elemento oficial acudió a despedir al señor Maura.

Las víctimas del trabajo.

En Carranza (Bilbao), en unas obras que se realizan en un palacio de aquel pueblo, ocurrió ayer un suceso sensible del que fueron víctimas varios trabajadores.

Uno de los andamios donde trabajaban doce obreros en las obras del palacio, se hundió, haciendo caer a todos a tierra.

El andamio se hallaba colocado a una altura de un tercer piso.

Un grito de terror partió del público que presenció el hundimiento, al ver caer envueltos entre el maderamen a los desgraciados obreros.

Inmediatamente se apresuraron a auxiliarlos, viendo que presentaban heridas de importancia en diferentes partes del cuerpo, Bernabé Palenque, Manuel Román, Manuel Ledo, Valentín Rodríguez y Andrés Real.

Otros resultaron ilesos.

Fiesta en honor de la bandera

En el circo taurino de Málaga celebróse ayer, con asistencia de abigarrada multitud y con inusitada brillantez, la fiesta escolar como homenaje a la bandera, organizada por los profesores de primera enseñanza.

En el acto tomaron parte más de 2.000 niños de las escuelas públicas de la capital.

La junta que ha organizado el festival la componen los señores don Miguel Mérida, vocal de la Junta de Instrucción pública; don Antonio Quintana, secretario, y don Emilio Morales, inspector de escuelas.

El acto resultó brillantísimo, sobresaliendo el coro de niños que cantó un himno a la bandera, y la presentación de una compañía infantil, de infantería de marina, titulada de «Nuestra Señora del Carmen».

Esta compañía evolucionó, con extraordinaria brillantez, simulando un combate, en el que hicieron fuego con un cañón.

La compañía está magníficamente uniformada, contando con brillantes bandas de cornetas y tambores.

Un crimen en Málaga.

En la calle del Carmen, en Málaga ocurrió ayer por la tarde un suceso que ha impresionado al vecindario y que está siendo objeto de todas las conversaciones.

Por la calle del Carmen dirigióse a su domicilio el maestro de talleres de vía y obras de los ferrocarriles andaluces, don José García Martos, cuando de repente se le interpuso en el camino un sujeto que, sin darle tiempo a disponerse a repeler la agresión, comenzó a golpearle y a insultarle.

El agresor, que se llama Julian Alvarado, empuñó después una pistola, y apuntando al señor García, hizo fuego, yendo el proyectil a alojarse en el cuello del maestro de vía y obras.

Por la herida manaba abundante sangre, que debilitó mucho al herido. Inmediatamente fué éste trasladado a la casa de Socorro, donde se le prodigaron los auxilios que su estado requería, siendo inútiles cuantos esfuerzos hizo la ciencia, pues el desgraciado don José, falleció.

Caída del pelo. Se contiene en el acto usando el legítimo PETRÓLEO GAL. Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito. Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie. No puede inflamarse.

ció momentos después de ingresar en la benéfica casa.

El agresor, que intentó darse a la fuga, fue detenido por la benemérita.

Las causas de la agresión no han sido otras que el haber despedido de los talleres al criminal, el maestro, en vista de su mal comportamiento.

La opinión está indignada, y habría lynchado al asesino si no hubieran intervenido las autoridades.

La fiesta del Champagne.

La fiesta del Champagne organizada por el Ayuntamiento donostiarra en obsequio a los militares extranjeros que han tomado parte en el concurso hípico, celebróse anoche.

Al entrar las Comisiones en el salón, la banda municipal tocó los himnos de las diversas naciones en medio del mayor entusiasmo.

Después del champagne, durante el cual reinó una franca y cordial alegría, se organizó un baile, que resultó muy brillante.

El acto se dió por terminado a la una y media, asistiendo muchos y distinguidos invitados.

El ministro de Estado Sr. Alendalazar y los oficiales belgas, comieron en el palacio de Miramar.

Todos los extranjeros están siendo objeto de grandes atenciones.

Concurso faurino.

En el circo taurino de la capital donostiarra se celebró ayer el concurso para premiar con 5.000 pesetas el toro que hiciera mejor pelea.

Capitanearon las cuadrillas Antonio Boto, Regaterín y Vicente Pastor, lidiándose seis toros pertenecientes a diversas ganaderías andaluzas.

El toro que mejor faena hizo fué el segundo, de Muruve, que era negro, fino y de bonita lámina.

Con gran poder y codicia tomó el toro seis varas, proporcionando cuatro caídas y matando cuatro caballos.

Con tal motivo, el Jurado otorgó el premio de 5.000 pesetas a Muruve.

Vicente Pastor, estuvo bien. Regaterín, mediado.

Madrid (4 tarde.)

Sesión borrascosa.

Los concejales republicanos del Ayuntamiento de esta Corte, se proponían en la sesión de esta mañana, presentar una moción encaminada a recabar del Gobierno el levantamiento de las garantías.

El alcalde interino, señor Oiver, de la fracción católica, se opuso a la lectura de la proposición, alegando que no figuraba en el orden del día. Los republicanos protestaron y el presidente, en vista del escándalo, levantó la sesión, dando lugar a que se promoviera monumental escándalo, en el que intervino el público que presenciaba la sesión.

El alcalde abandonó la presidencia y el señor Santillán subió a la plataforma, y agitando la campanilla dijo en alta voz que la sesión proseguía. No se recuerda otro escándalo como el de hoy. Los concejales monárquicos abandonaron la Casa Consistorial, apostrofados por los radicales.

Las tribunas fueron desalojadas y los concejales quedaron discutiendo acaloradamente.

A la salida los grupos situados frente al Ayuntamiento aplaudieron extrepitosamente a los ediles republicanos.

De Melilla.

De Melilla telegrafían que los generales señores Marina y Tovar salieron para la Restinga, dirigiéndose después al zoco de El-Arbá.

Insistese en que dentro de pocas horas saldrá de operaciones la columna Tovar.

Salió esta mañana el convoy, siendo hostilizado; desde el fuerte de Camellos se protegió el avance, bombardeando a los grupos de mo-

ros que merodeaban por el barranco del Lobo.

Polvorín volado.

El periódico Le Journal, de París, publica noticias de Tánger diciendo haber sido volado el polvorín del zoco High, próximo a Taza, resultando 200 muertos y otros tantos heridos.

Desgracia.

De Vigo telegrafían que un cantero que subía una piedra se cayó del andamio, matándose.

Sánchez Ortiz.

LA LUZ Juan Fernández. Muelas del Pan (Zamora). Nueva fábrica de jabones de todas clases tanto en pinta como en blancos y ordinarios, elaborados con arreglo a los últimos adelantos de la industria jabonera. Precios sin competencia.

PROBADO Y OS CONVENCERÉIS

JUAN L. LOPEZ PLAZA MAYOR. Esta casa garantiza sus relojes y composturas.

H. VIZCAINA Plaza de Sagasta, 41.

Ricardo Gómez (Pintas). Se admite hospedaje permanente y económico. Cuidados desde dos pesetas en adelante. Servicio de coches al ferrocarril y viajes particulares.

Arriendo.

Se hace de una huerta de siete fanegas de sembradura, con dos pozos, casa y un prado para ganado en término de Peñausende.

ABONO

En el cruce de la carretera de Moraleja, se vende el estiércol procedente de la limpieza pública a razón de 6 pesetas 50 céntimos un carro.

VINO

De cosechero a 4 pesetas cántaro, se vende en la bodega de don Aurelio de Anta.

CAMAS

de hierro, doradas y niqueladas a plazos desde DIEZ reales semanales La Industrial Camera Sevillana. Agente en esta localidad: Don Ramón del Canto.—Cortinas de San Miguel, 18, Zamora.

PALOMINA Se vende una partida de 70 a 80 fanegas en Fontanillas de Castro, por don Francisco Calzada. Se vende ó arrienda una acuña con dos piedras y cernidora en el término de Villaseco. Para tratar con Antonio Prieto en el mismo.

ACADEMIA POLITÉCNICA Carreras especiales, Magisterio y 2.ª enseñanza. RUA, 46, ZAMORA. Especial por sus condiciones y método de enseñanza. Queda abierta la matrícula. Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Honorarios módicos. Pídanse reglamentos al Director don Valentín Riesco de Udores, Doctor graduado en Filosofía y Letras.

Aguas Minero-Medicinales de Almeida (Zamora). Propiedad de los señores Benito Mayor y Hermanos (Hervidero de San Vicente) Radio-azoadas-sulfhídricas 10.000 voltios de Radioactividad (las que más del mundo). ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR D. GABRIEL DE LA PUERTA. Declaradas de utilidad pública y autorizada su venta por Real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 30 de Mayo de 1906, previo informe del eminente Dr. D. Eduardo Moreno y Zamacois.

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS DE Santiago, hermano y sobrinos. Esta antigua casa es la única depositaria en esta provincia del acreditado JABON CHIMBO, el mejor, el más económico é higiénico por el lavado de toda clase de ropas. En el mismo establecimiento encontrará el público toda clase de coloniales de calidad inmejorable, y precios económicos. 18, Santa Clara 18.—ZAMORA.

COMPANIA ARGENTINA DE LONDRES El día 28 de Septiembre saldrá de Vigo directamente para Montevideo y Buenos Aires el vapor correo inglés, MANCHESTER CITY. Admite pasajeros de primera y tercera clase. PRECIO DEL PASAJE De 10 años en adelante 201 pesetas De 2 años a 10 101 pesetas. Consignatarios en Vigo, Benigno Fernández y Hermano, Urzáiz, 19.

LABRADORES!! NORIAS TIMOTEO LÓPEZ (CON PATENTE DE INVENCION) Nuevo aparato perfeccionado para extraer agua, aprovechando los araudces hasta la última gota del líquido, y con el más pequeño esfuerzo de las caballerías, por la disposición de la artesa y por la suavidad de los rozamientos montados sobre armadura de cilindros. PRECIOS ECONÓMICOS De venta: En la fábrica DE TIMOTEO LÓPEZ FUNDICIONES Y CONSTRUCCION DE MAQUINARIA Avenida de la Feria, 33 y 39.—ZAMORA

Información Mercantil é Industrial DEL HERALDO DE ZAMORA Noticias del día. BOLSA DE MADRID Últimos cambios. Madrid, 16. 4 por 100 Interior contado. 84'95 Fin de mes. 00'00 Próximo. 00'00 4 por 100 amortizable. 00'95 5 por 100 id. 100'90 Banco de España. 453'00 Tabacos. 388'00 Francos. 9'20 Libras. 27'45 Zamora, 17. Cotización del día: Trigo, en el mercado, a 46 ris; cebada, a 23; centeno, a 31; algarrobas, a 33. En los almacenes de la Estación, se pagó el trigo a 45. MERCADOS REGIONALES Valladolid, 16. En los almaces del Canal entraron hoy 1.300 fanegas de trigo, que se pagan a 47'50 reales las 94 libras. En los del Arco de ladrillo entraron 000 fanegas, que se pagaron al precio de 00'00 reales las 94 libras. Tendencia sostenida.

INTERESANTE A LOS AGRICULTORES MATERIAS PURAS PARA ABONOS DE RIQUEZA GARANTIZADA DE LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO Sulfato de Cobre, Sulfato de Amoniaco, Nitrato de Sosa, Sulfato de Potasa, Cloruro de Potasa, Superfosfato orgánico, Superfosfato de Cal mineral de todas graduaciones, Escorias Thomas, Kainita y cuantos productos se relacionan con la elaboración de Abonos, a precios sin competencia y muy especialmente para vagones completos. Representante con Depósito en Zamora: BENIGNO ARENAS SANTA CLARA, 26. (Catálogos y análisis gratis por el Laboratorio de la Sociedad.)

